
Chapitre 15 - TechMaths BTS © Nathan Technique 2023 

Chapitre 15. Nombres complexes 
 
Corrigés des exercices  

 
Exercice d’application 1 page 302 

Solution 

• 𝑧3 = 𝑖(– 3 +  5𝑖) = −3𝑖 + 5𝑖2 = −5 − 3𝑖 

Ainsi 𝑅𝑒(𝑧3) = −5 et 𝐼𝑚(𝑧3) = −3 

• 𝑧4 = (5 − 4𝑖)(1 + 2𝑖) = 5 × 1 + 5 × 2𝑖 − 4𝑖 × 1 − 4𝑖 × 2𝑖  

𝑧4 = 5 + 10𝑖 − 4𝑖 − 8𝑖2 = 5 + 10𝑖 − 4𝑖 + 8 

Donc 𝑧4 = 13 + 4𝑖. Ainsi 𝑅𝑒(𝑧4) = 13 et 𝐼𝑚(𝑧4) = 4  

 

 

Exercice d’application 2 page 303 

Solution 

On a 𝑧3 =
2(3+2𝑖)

(3−2𝑖)(3+2𝑖)
=

6+4𝑖

32+22 =
6+4𝑖

13
. 

On trouve ainsi 𝑧3 =
6

13
+

4

13
𝑖. 

𝑧4 =
(2+𝑖)(4−3𝑖)

(4+3𝑖)(4−3𝑖)
=

8−2×3𝑖+4𝑖−3𝑖2

42+32 =
8−6𝑖+4𝑖+3

25
=

11

25
−

2

25
𝑖. 

 

On peut utiliser la calculatrice pour vérifier le calcul : 

Texas Instruments Casio Numworks 

L’imaginaire pur 𝑖 est 

obtenu par  

 

L’imaginaire pur 𝑖 est 

obtenu par 

 

Dans  on trouve : 

 
 

 

Exercice d’application 3 page 305 

Solution 

On a 𝑎 = 1, 𝑏 = 2 et 𝑐 = 17. 

Le discriminant Δ = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 22 − 4 × 1 × 17 = 4 − 68 = −64. 

Δ < 0, l’équation (𝐸) admet donc deux solutions complexes conjuguées : 

𝑧1 =
−𝑏−𝑖√−Δ

2𝑎
 et 𝑧2 =

−𝑏+𝑖√−Δ

2𝑎
. 

𝑧1 =
−𝑏−𝑖√−Δ

2𝑎
=

−2−𝑖√64

2×1
=

−2−8𝑖

2
= −1 − 4𝑖  

On a 𝑧2 = 𝑧1̅ = −1 − 4𝑖̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ = −1 + 4𝑖. 

Les solutions de l’équation (𝐸) sont −1 − 4𝑖 et −1 + 4𝑖. 
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On peut vérifier nos solutions à l’aide d’un logiciel de calcul formel : 

XCAS GeoGebra 

 
 

 

Texas Instruments Numworks 

Dans  sélectionner Racines d’un 
polynôme, il faut bien sélectionner degré 2 
et a+bi. 

 

 

 
Ne pas oublier d’activer les nombres 
complexes. Pour cela aller dans 
Paramètres, Forme complexe et 
sélectionner algébrique. 

 

 

Exercice d’application 4 page 305 

Solution 

a. Le point A a pour abscisse 5 et pour ordonnée −2, de même le point B a pour abscisse −2 et pour 

ordonnée 2. Enfin le point C a pour abscisse 3 et pour ordonnée 4. 

b. BC⃗⃗⃗⃗  ⃗(𝑧𝐶 − 𝑧𝐵) ainsi 𝑧𝐶 − 𝑧𝐵 = 3 + 4𝑖 − (−2 + 2𝑖) 

 = 3 + 4𝑖 + 2 − 2𝑖 

 = 5 + 2𝑖 

Donc BC⃗⃗⃗⃗  ⃗(5 + 2𝑖). 

 

I (
𝑧𝐴+𝑧𝐶

2
) ainsi 

𝑧𝐴+𝑧𝐶

2
=

5−2𝑖+3+4𝑖

2
=

8+2𝑖

2
= 4 + 𝑖 

Donc I(4 + 𝑖). 
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Exercice d’application 5 page 306 

Solution 

a. On a |𝑧𝐷| = |2 + 𝑖| = √22 + 12 = √4 + 1 = √5 

|𝑧𝐷| correspond à la longueur du segment OD. 

car OD = |𝑧𝐷 − 𝑧𝑂| = |𝑧𝐷 − 0| = |𝑧𝐷| 

b. CD = |𝑧𝐷 − 𝑧𝐶| = |−5 + 3𝑖 − (2 + 𝑖)| = |−5 + 3𝑖 − 2 − 𝑖| = |−7 + 2𝑖| 

 = √(−7)2 + 22 = √49 + 4 = √53 

 

 

Exercice d’application 6 page 307 

Solution 

a. e−𝑖
𝜋

3 = cos (–
𝜋

3
) + 𝑖sin (–

𝜋

3
) =

1

2
– 𝑖

√3

2
 

b. |𝑧| = |1 − 𝑖√3| = √12 + √3
2

= 2 

Ainsi 𝑧 = 2 (
1

2
− 𝑖

√3

2
) = 2e−𝑖

𝜋

3  

 

 

Exercice d’application 7 page 308 

Solution 

Soit B(–2 + i), soit z ≠ –2 + i alors arg(z + 2 – i) = (�⃗�  ; BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) (2π). 

Ainsi (�⃗�  ; BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) = 
𝜋

4
 (2π), donc M appartient à la demi-droite ]BC) avec B(–2 + i). 


